

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

ПОБЕДА ИННОВАЦИОННЫХ ИДЕЙ

7 марта в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена прошла презентация инновационной образовательной программы «Создание инновационной системы подготовки специалистов в области гуманитарных технологий в социальной сфере». Эта программа, разработанная в нашем университете, победила в конкурсе вузов России, проведенного в рамках приоритетного национального проекта «Образование», и будет реализована в течение 2007–2008 годов.

Новая программа должна принципиально изменить всю систему подготовки специалистов. Ориентированная на решение проблем совершенствования высшего профессионального образования на качественно иной методологической основе, она сформирует профессиональные компетентности и новое качество профессиональной личности, адекватные непрерывным процессам изменяющегося мира и общества.

О целях и задачах новой системы подготовки специалистов на презентации рассказали руководители инновационной программы, ректор РГПУ, заслуженный деятель науки РФ Г.А. Бордовский, директор-координатор программы, проректор по учебной работе С.А. Гончаров, а также разработчики программы: деканы факультетов, заведующие кафедрами, начальники управлений и преподаватели университета.

В конкурсе участвовали проекты от 267 вузов России, из них только 71 попал в финал. Победителями стали 40 вузов, причем РГПУ им. А. И. Герцена занял 14-ю позицию по результатам внутреннего голосования. Эта победа подтвердила и закрепила положение нашего университета в группе лучших вузов России.

Программа «Создание инновационной системы подготовки специалистов в области гуманитарных технологий в социальной сфере» поддержана высшими органами законодательной и исполнительной власти Санкт-Петербурга и Ленинградской области, международными и академическими институтами, общественными организациями. Она является ответом на вызовы времени, которые требуют развития человеческого потенциала российского общества, воспроизводства и развития культуры, повышения конкурентоспособности страны и качества жизни. Цель программы — подготовка максимально перспективных, «уникальных» специалистов, способных предупреждать

конфликты, мобильно реагировать на перемены в сферах деятельности человека» (Г.А. Бордовский).

«У нас есть уникальная возможность для развития, но все будет зависеть от нас с вами». (Г.А. Бордовский).

«Любой инновационный проект — это комплекс сложных проблем, и их успешное решение зависит от нашей общей готовности изменяться и развиваться. Поэтому для эффективной реа-

разработок, а победителям будут выделены средства для реализации проектов. «От всех участников потре-

буется кропотливая работа, направленная на достижение результата», — подчеркнул ректор Г.А.

Бордовский. Он пояснил, что выделенные университету средства — не дополнительное финансирование, а особая поддержка Министерства образования РФ. Часть

этих средств будет направлена на улучшение компьютерного и хозяйственного оснащения вуза. В рамках реализации инновационной образовательной программы на факультетах университета будут размещены киоски, где можно будет быстро получить информацию об университете, его структуре и деятельности. Помимо усовершенствования компьютерного оборудования, будет установлено видеоконференционное оборудование, что позволит проводить дистанционные конференции.

По словам директора-координатора программы С.А. Гонча-

В конкурсе участвовали проекты от 269 вузов России, из них 71 попал в финал. Победителями стали 40 вузов, причем РГПУ им. А.И. Герцена занял 14-ю позицию по результатам внутреннего голосования. Эта победа подтвердила и закрепила положение университета в десятке лучших вузов России.

лизации программы необходимо повышение квалификации профессорско-преподавательского состава. Результат будет зависеть и от согласованной работы сотрудников вуза и структурных подразделений, — сказал проректор С.А. Гончаров и добавил. — Университет не может существовать без активности всех его сотрудников и готовности нести ответственность за результаты своего труда».

Факультеты и кафедры, а также филиалы университета могут участвовать в конкурсах учебно-методических комплексов, научных проектов. О них будет объявлено, и каждый факультет и каждая кафедра получат информацию об условиях конкурса. Для участия важно будет обогатить актуальность и инновационность своих исследований и

рова, наш университет, которому в мае этого года исполнится 210 лет, исторически существовал и развивался как инновационная структура, благодаря по-печительству первых лиц госу-



природой. Центр интеллектуальных ресурсов и гуманитарных технологий — структура сетевого взаимодействия — сможет объединить отечественный и мировой опыт в единой базе интеллектуальных ресурсов, где каждый сможет найти свой интерес — и студенты, и преподаватели, и работодатели.

Заведующая кафедрой этики и эстетики факультета философии человека А.П. Валицкая видит ценность инновационной образовательной программы, в частности, в том, что «проблемы в образовании будут решать не «сверху»,

а от человека. Задачи факультета философии человека в том, чтобы обосновать главную идею проекта: любые компетентности

определяются картиной мира, ее ценностными характеристиками, мировоззренческими основаниями».

В завершение презентации инновационной образовательной программы ректор Г.А. Бордовский отметил: «У нас есть уникальная возможность для развития, но

все будет зависеть от нас с вами». Проект стартовал.

Леон БЕДОЕВ,
корреспондент «ПВ»,
Фото Константина
ГОЛОМАЗОВА

На фото: Ректор Герценовского университета Г.А. Бордовский; выступление проректора по учебной работе С.А. Гончарова.

